

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Путь Швейцарии на олимп финансовых чемпионов | Comment la Suisse est devenue un des champions de la finance

Автор: Лейла Бабаева, [Женева/Цюрих](#) , 26.02.2015.



В маленькой стране – большой потенциал (bilan.ch)

За последнее столетие центр финансовой и экономической деятельности переместился из Европы в США. В чем же особенность Швейцарии, которая продолжала стабильно развиваться и стала одной из важных финансовых площадок мира?

|

Depuis le début du XX siècle, le centre de l'économie mondiale a progressivement quitté l'Europe pour se déplacer aux États-Unis, comme le révèle une étude annuelle publiée par Crédit Suisse. Malgré ces transformations, la Suisse a suivi son propre chemin.

Comment la Suisse est devenue un des champions de la finance

Какие трансформации произошли на финансовых рынках за последние 115 лет? Несмотря на упомянутое перемещение центра финансовой и экономической деятельности, о котором говорится в очередном исследовании Global Investment Returns Yearbook 2015, публикуемом Crédit Suisse, финансовая история Конфедерации представляет собой особый пример на континенте.

В период с 1899 по 2014 год, отмечается в исследовании, мировая экономика пережила гораздо больше изменений и катаклизмов, чем в течение нескольких веков до этого. Две мировые войны, глобализация, появление интернета, ряд биржевых крахов...

Если в 1899 году на долю США приходилось только 15% мирового финансового рынка, то в 2014-м – уже 52%. Эволюция Европы в этом отношении прямо противоположна: за тот же период «ее часть» сократилась с 62% (при этом на долю Соединенного Королевства приходилось 25% мирового объема «финансового круговорота», что делало его безусловным лидером) до 17%. 115 лет назад третье и четвертое место занимали Германия (13%) и Франция (11,5%), а в конце 2014-го цифры для этих стран составили 3% и 3,1% соответственно. На втором и третьем месте в настоящее время находятся Япония (7,8%) и Соединенное Королевство (7,2%), на четвертом – Канада (3,3%).

Тем временем развитие Швейцарии проходило несколько иначе. Если в 1899-м Конфедерация не входила в список мощных капиталистических держав, то сегодня она – вторая в Европе после Соединенного Королевства по силе своего финансового рынка, занимая 3,1% мирового объема при 0,1% мирового населения. Специалисты Crédit Suisse также напоминают, что Конфедерация стоит на первом месте по своей конкурентоспособности.

Стоит отметить, что финансовая история Швейцарии не ограничивается одним XX веком, так как создание фондовых бирж в Женеве (в 1850 году), Цюрихе (1873) и Базеле (1876) позволило ей уже во второй половине XIX века получить прочную основу для деятельности в этой сфере. Результаты видны по конкретным цифрам: за 115-летний период государственные облигации Швейцарии входили в «четверку лучших» в мире с реальным доходом 2,3% в годовом исчислении, а рост инфляции за это время составлял всего 2,2% в год.

Среди наиболее сильных отраслей Конфедерации авторы исследования отметили банковский сектор (в особенности частные банки, многие из которых ведут свою деятельность более 300 лет) и фармацевтическую промышленность (на которую приходится 36% рынка акций в государстве).

Все эти факторы, а также нейтральность Швейцарии и ее надежная экономическая политика привели к тому, что если в 1899-м альпийская страна делала только первые шаги к своему нынешнему положению, то с 2009-го она находится [на первом месте](#) в мировом рейтинге конкурентоспособности, который ежегодно публикует Всемирный

экономический форум (ВЭФ), а ее рынок ценных бумаг – пятый по размеру в мире. Также сегодня в Швейцарии осуществляется управление около 30% иностранных инвестиций, совершаемых частными лицами в разных государствах.

Любопытно, что эксперты Crédit Suisse также представили тенденции развития мировой экономики в целом, создав для этого общий фондовый индекс. За период с 1900-го по 2014-й год реальный доход в мире составлял в годовом исчислении 5,2% от акций и 1,9% от облигаций. Кроме того, за последние 115 лет премия за риск по акциям относительно казначейских векселей была равна 4,3% в год (в Швейцарии этот показатель составлял 3,7%).

[история Швейцарии](#)

[акции в швейцарии](#)

[ценные бумаги в швейцарии](#)

[рынок швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцария на подиуме конкурентоспособности](#)

[Швейцария – первая в мире страна по уровню конкурентоспособности](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/economie/19114>